

A. Fișa activității

Numele și adresa unității de învățământ aplicante: Liceul Teoretic "Marin Preda"
Str. Cetatea Turnu, Nr. 9A
Turnu Măgurele, 145200
Teleorman

Nivelul/nivelurile de învățământ: Primar, gimnazial și liceal
Numărul elevilor din școală: 1080
Numărul cadrelor didactice din școală: 65
Coordonatorul activității: Stancu Estera Ligia
Consilier Educativ
Str. Elena Cuza Vodă, Bl. A2, Ap. 8
Turnu Măgurele, 145200
Teleorman

1. Titlul activității: "Drogurile îți fură identitatea"

2. Domeniul în care se încadrează: Educație pentru sănătate

3. Scopul activității:

Educarea tinerilor pentru alegerea unui mod de viață sănătos

4. Obiectivele educaționale ale activității:

- ✓ Informarea tinerilor referitor la modul în care consumul drogurilor le poate afecta viața
- ✓ Conștientizarea membrilor comunității în privința efectelor consumului de droguri
- ✓ Implicarea elevilor în activități care vizează educația pentru o viață sănătoasă

5. Elevi participanți: 300 de elevi de la clasele VIII-XI (75% din numărul total de elevi de la clasele VIII-XI)

6. Durata și locul desfășurării activității: 1-4 aprilie 2013, Liceul Teoretic "Marin Preda" și centrul orașului (traseul marșului a fost: Bulevardul Independenței, Sens giratoriu Gară, Parcul central, Primărie, Bulevardul Independenței)

7. Descrierea activității:

Activitatea a constat în organizarea unui marș în centrul orașului Turnu Măgurele, în data de 4 aprilie 2013. Această activitate a presupus mai multe etape: **selectarea echipe de lucru și distribuirea sarcinilor** (membrii ai C.Ș.E., coordonați de președintele acestuia); **realizarea, multiplicarea și distribuirea unor materiale informative** privind pericolul consumului de droguri; **confecționarea de bannere și afișe** cu mesaje antidrog; **promovarea activității** la postul local de radio (prin interviurile acordate de președinte C.Ș.E. și Consilierul Educativ); **realizarea unui film** al activității; **diseminarea rezultatelor** în presa locală.

Dintre elementele de succes ale activității menționăm: **varietatea partenerilor** (CPECA Teleorman, C.N. "Unirea", Asociația "CIVITAS 2005", Primăria, Poliția și Inspectoratul de Jandarmi); **diversitatea metodelor de lucru** (brainstorming, lucru în grup, campanie stradală, etc); **caracterul interdisciplinar** asigurat prin utilizarea cunoștințelor și deprinderilor dobândite

la mai multe materii; **număr mare de beneficiari direcți și indirecti**; **receptarea foarte bună** din partea comunității locale.

8. Rezultatele obținute:

- ✓ număr mare de elevi implicați în activități de educație pentru sănătate;
- ✓ membrii ai comunității locale informați cu privire la consecințele grave ale consumului de droguri;
- ✓ prestigiu ridicat al unității de învățământ la nivelul comunității locale;
- ✓ elevi cu abilități dezvoltate de lucru în echipă;
- ✓ parteneriat susținut între școală, părinți și alte instituții din comunitatea locală implicate în procesul educațional;
- ✓ tineri descurajați să consume droguri.

9. Asigurarea sustenabilității activității

O primă modalitate prin care s-a asigurat sustenabilitatea activității a fost organizarea dezbaterii cu titlul "Eu, adolescentul, vulnerabil la...", în cadrul aceleiași săptămâni "Să știi mai multe, să fii mai bun". Tema dezbaterii a fost tot educația pentru sănătate, s-a utilizat metoda de lucru participativă "World Cafe", iar una dintre subteme a fost pericolul consumului de droguri. Participanții la dezbateri (elevi de la clasele a X-a și a XI-a, cadre didactice și reprezentanți ai părinților, Cabinetului Medical Școlar, Cabinetului de Asistență Psihopedagogică, Departamentului de Asistență Socială din cadrul Primăriei și Poliției) au identificat cauzele și consecințele consumului de droguri, precum și modalitățile de prevenire și combatere a acestuia.

De asemenea, atât elevii cât și părinții și-au exprimat dorința să fie organizate și alte activități pe tema consumului de droguri (atelieri de lucru, mese rotunde, concursuri de desene și afișe, întâlniri cu specialiști în domeniu, emisiuni la postul local de radio și televiziune). Acestea vor fi incluse în programul de activități extrașcolare propus pentru vacanța de vară și pentru anul școlar următor, precum și în planificarea orelor de consiliere și orientare (elevi și părinți).

10. Motivația propunerii activității

În primul rând, tema activității se caracterizează printr-un **grad înalt de utilitate și actualitate**. Din păcate, s-a constatat că media de vârstă a consumatorilor de droguri a scăzut în ultimii ani de la 20-25 de ani la 15 ani. "Încerc să văd cum e! Toți au încercat! Eu nu o să devin dependent!" Cam așa începe povestea tuturor dependenților de droguri: încearcă din curiozitate, continuă pentru a stârni admirația sau pentru a uita de probleme, sfârșesc...murind lent. Conștienți de pericolul la care sunt expuși tinerii din zilele noastre, activitatea pe care am desfășurat-o a urmărit să-i conștientizeze pe aceștia cu privire la efectele devastatoare ale consumului de droguri legale și ilegale, ținându-i astfel departe de ele.

În al doilea rând, activitatea noastră s-a bucurat de **un număr mare de participanți**. Pe de o parte, au fost implicați un număr de aproximativ 300 de elevi de la clasele VIII-XI și cadre didactice din școală (10-15), iar pe altă parte activitatea a fost susținută de implicarea părinților elevilor, a reprezentanților unor instituții publice locale, precum și a unei organizații non-guvernamentale. Varietatea și multitudinea beneficiarilor direcți și indirecti au contribuit la succesul activității.

În al treilea rând, activitatea a constat în organizarea unui marș în centrul orașului, ceea ce a asigurat un **impact ridicat asupra comunității locale**. Din păcate, orașul nostru beneficiază

de un număr redus de activități care depășesc spațiul unei instituții de învățământ. De aceea, membrii comunității au apreciat inițiativa elevilor de a-i include în grupul țintă al activității lor.

În ultimul rând, această activitate a oferit elevilor și cadrelor didactice șansa de a-și **dezvolta creativitatea**. În realizarea bannerelor, afișelor și materialelor informative, a fost nevoie nu doar de stăpânirea conținutului științific referitor la consumul de droguri, ci și de o împletire armonioasă, creativă a textului cu simboluri și culori. Astfel au fost dezvoltate deprinderile artistice ale participanților.

B. Mărturii ale elevilor/profesorilor/părinților referitoare la activitatea propusă

"Activitatea m-a impresionat prin mobilizarea unui număr așa de mare de elevi și cadre didactice care au mărșăluit aproape o oră prin oraș, într-o zi nu tocmai călduroasă".

M.C., membru al comunității locale

"Am mai organizat activități pe tema consumului de droguri, dar acest marș cred că i-a făcut pe elevi să se mobilizeze, chiar să se întreacă între ei la confecționarea pancartelor. Poate că ar trebui să facem o expoziție a celor mai reușite."

P.G., profesor la Liceul Teoretic "Marin Preda"

"Recunosc că am fost uimită de munca și determinarea pe care a avut-o fiica mea în realizarea bannerului cu numele liceului. Nu știu să mai fi lucrat mai bine de 6 ore la vreun proiect".

G.I., părinte elev clasa a IX-a

"Sunt într-adevăr uimită de expresivitatea afișelor, de creativitatea elevilor în crearea mesajelor de combatere a consumului de droguri. Bravo lor!".

I.A., reprezentant CPECA

"Sperăm ca mesajul nostru să fi fost auzit de cât mai mulți oameni, iar comunitatea noastră să se numere printre orașele cu un număr redus de tineri tentați să consume droguri".

N.P., reprezentant Asociația "CIVITAS 2005"

"Mi-a plăcut foarte mult să lucrez în echipă, am avut multe de învățat de la această activitate, sunt convins că nu va fi ultima pe această temă."

M.C., elev clasa a X-a

"La început, nu am vrut să mă implic în această activitate, mi-era rușine să merg cu o pancartă prin oraș; acum îmi pare bine că am făcut-o, am fost chiar mândră de mine și de toți colegii mei. M-au uimit și sprijinul pe care l-am primit de la Poliție și Jandarmi în realizare marșului."

F.L., elevă clasa a VIII-a

"E nevoie de astfel de activități în orașul nostru; toți oamenii trebuie să știe la ce pericole se expun dacă spun "Da" drogurilor."

M.T., reprezentant al Poliției